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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Saison touristique hivernale
Question au Gouvernement n° 4624

Texte de la question

SAISON TOURISTIQUE HIVERNALE

M. le président. La parole est à Mme Émilie Bonnivard.

Mme Émilie Bonnivard. Samedi, la plupart des 250 stations de sports d'hiver françaises ouvriront. C'est avec
beaucoup de soulagement mais aussi d'appréhension que les 120 000 saisonniers travaillant dans ce secteur
économique vont démarrer la saison.

M. Michel Herbillon. Oui !

Mme Émilie Bonnivard. Avec plus de 80 % de pertes de chiffre d'affaires l'hiver dernier et malgré les aides de
l'État, les trésoreries de ces entreprises sont aujourd'hui fragiles. Or, à quelques jours de l'ouverture, il existe de
vrais risques que vous devez anticiper.

Parmi ceux-ci figurent les obstacles relatifs à la venue des clientèles européennes, qui représentent une part
essentielle de la fréquentation de nos stations. Alors qu'aucune homogénéité vaccinale ou sanitaire n'existe au
niveau européen et que la France imposera de son côté, à partir du 15 janvier, un passe nécessitant une
troisième dose, pouvez-vous nous indiquer si tout Européen dont le statut vaccinal est valide d'après la
législation sanitaire de son pays d'origine sera accepté ? Sans cela, vous priverez de fait le secteur d'une partie
majeure de son activité.

M. Michel Herbillon. Absolument !

M. Pierre Vatin. Très bien !

Mme Émilie Bonnivard. Je voudrais ensuite soulever un autre point critique : les départs en classes de neige.

M. Jean-Paul Lecoq. Très bien !

Mme Émilie Bonnivard. Ces séjours scolaires sont salutaires pour la socialisation de nos enfants et ils
constituent une occasion extraordinaire de faire vivre les valeurs républicaines. Il est donc essentiel que le
ministère de l'éducation nationale fasse dès maintenant cesser leurs annulations en chaîne, en donnant aux
rectorats des consignes claires. Il y va de la survie des structures dédiées à l'accueil de ces jeunes.

Plusieurs députés du groupe LR . Elle a raison !

Mme Émilie Bonnivard. Que comptez-vous faire à ce sujet ?
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Enfin, alors qu'en raison de l'épidémie, des incertitudes fortes perdurent quant au niveau de fréquentation qui
sera celui des stations cet hiver, pourquoi ne pas lancer une grande campagne de promotion nationale de la
montagne auprès de nos concitoyens ? (Applaudissements sur les bancs du groupe LR.) Cette filière
économique, fruit d'une politique lancée par le général de Gaulle et Georges Pompidou, est l'une des rares dans
lesquelles la France est leader mondial ! Sachons la reconnaître, la protéger et la préserver, dans cette période
incertaine, comme un héritage précieux. (Mêmes mouvements.)

M. le président. La parole est à M. le ministre délégué chargé du tourisme, des Français de l'étranger, de la
francophonie et des petites et moyennes entreprises.

Un député du groupe LR . Il faut sauver la montagne !

M. Jean-Baptiste Lemoyne, ministre délégué chargé du tourisme, des Français de l'étranger, de la
francophonie et des petites et moyennes entreprises. Nous l'avons sauvée, la montagne, l'année dernière, en lui
octroyant 6 milliards d'euros d'indemnisation ! Je crois que nous pouvons nous permettre d'être raisonnablement
optimistes à son sujet, tout simplement parce que la saison qui s'ouvre a été préparée minutieusement avec les
professionnels et les élus des stations de montagne. Le Premier ministre a annoncé il y a quelques semaines
les conditions dans lesquelles les stations pourraient ouvrir, grâce à l'utilisation du passe sanitaire. Les Français,
comme les étrangers, ne s'y sont d'ailleurs pas trompés : ils plébiscitent les destinations de montagne pour les
vacances d'hiver, et c'est heureux – les taux de réservation ont rejoint ceux de 2019.

J'entends les inquiétudes relatives à la cinquième vague. Pour en sortir, il n'y a pas de mystère : il faudra
respecter la doctrine du passe sanitaire et prendre les doses de rappel qui s'imposent. Une telle exigence
s'applique naturellement à toutes les clientèles, nationale ou européenne, et je veux vous rassurer : tous les
pays d'origine des clients européens ont instauré des dispositifs de rappel. C'est le cas en Belgique, aux Pays-
Bas mais aussi au Royaume-Uni, où les jeunes enfants peuvent recevoir leur deuxième dose depuis le début du
mois de décembre.

Nous nous préparons donc à une belle saison. Nous avons investi des moyens additionnels en matière de
promotion touristique et nous avons même invoqué les mânes pour que la neige soit présente – vous l'avez vu,
elle est là ! Nous nous projetons tout entiers vers le succès de la saison. (Applaudissements sur quelques bancs
du groupe LaREM.)

M. Michel Herbillon. On a de la neige grâce au Gouvernement ! Formidable !

M. Erwan Balanant. Vous doutez de tout !
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